

扬尘治理不力,40个项目被通报

水务工程、渣土场问题占比100%

4月9日,济南市建委发布2018年建设扬尘治理督查巡查第十周情况汇总(4月2日—4月8日),通过对143个项目进行扬尘治理督导检查,发现水务工程、渣土场等扬尘治理问题较大。此次对40个扬尘治理不力的项目进行了通报批评。

本报记者 魏新丽

共检查7个项目 天桥区问题占比最高

按照此前规定,3月15日采暖季结束后,济南的土石方施工也统一复工。为推进济南市大气质量持续改善,打好蓝天保卫战,济南市城乡建设委扬尘专项督查小组持续加强对全市建设工程扬尘治理措施落实情况的督导检查。4月2日至4月8日,济南市城乡建设委扬尘治理督查组累计出动检查组34组次,检查人员110人次,对济南市143个次建设工程项目(含

初、复查)赴现场进行了扬尘治理督导检查。

按工程类型归类,本周督查工作涉及房建及轨道交通、市政交通、拆迁项目、水务工程、空置土地、道路运输站、渣土场共计7类工程项目。其中,水务工程和渣土场问题占比最高,高达100%;空置土地和拆迁项目问题占比也较高,分别是75%和57%。

济南市建委要求,问题占比较高的水务工程、渣土场项目、拆迁项目、道路运输站、市政交通工程的行业监管部门及空置土地的属地政府加大自查力度,提高扬尘污染防治意识,发挥好行业

监管责任,督促项目工程严格落实扬尘治理措施。

另外,按属地辖区划分,本周督查工作检查分布在历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区、高新区、长清区共计7个区。其中,问题占比最高的是天桥区,高达43%,长清区也高达40%,而历下区占比最少,仅有一例。

济南市建委要求,问题占比较高的天桥区、长清区、市中区政府应加强属地管理工作,严格落实帮包责任人管理制度,落实责任到人,监督问题项目的整改情况,并对辖区内在建项目工程进行逐一摸排检查,进一步强化扬尘污染防治

意识,将扬尘治理工作做实做细。督查组下一步工作将重点关注上述县区。

4个项目图片曝光并通报 36个项目点名批评

本周检查中,南苑·颐康新居房地产开发项目、济南市长清区人民医院新医院建设项目一期工程、中海国际社区C3地块一标段、绿地西河片区房地产开发项目等103个项目工程扬尘治理措施基本落实到位。另有40个项目扬尘治理措施落实较差,存在部分裸土未覆盖,土方施工未湿法作业,道路扬尘较多,扬尘在线及视频监控

设备掉线,建筑垃圾未集中堆放、覆盖,现场物料堆放杂乱等问题。对其中问题严重的高新实验二小、开元路与唐冶西路交叉口存土场、天桥区济南天牧业养殖场北100米渣土车场、中国石油济南销售分公司第三十一加油站南侧闲置地块共计4个项目进行图片曝光并通报批评,对其余36个项目项目点名批评。

对存在扬尘污染的问题项目,督查人员联合属地管理的帮包责任人、行业监管部门等,通过现场立即整改、下发通知单限期整改等措施,将扬尘污染问题整改落到实处。

俩月发14次大风预警

专家说,今春大风天虽不少,但同比属正常

从阵风7级,到阵风7~8级,再到阵风8~9级,进入4月份以来,济南春季特产“大风”不断升级,预警级别也从蓝色升级为黄色。立春以来,济南已发布大风预警信号14次。为何济南春季多大风天?这样的天气正常吗?又该如何应对呢?



9日,在济南街头,不时可见被大风刮倒的电动车和自行车。 本报记者 康鹏 摄

见习记者 刘晓

大风预警升级为黄色 本周还会降雨降温

济南市气象局4月9日15时30分发布大风黄色预警信号:预计9日下午到10日上午,济南市大部分地区将出现平均风力5级阵风8~9级的南大风天气。据气象预报员介绍,大风预警分为蓝色、黄色、橙色、红色四级。简单来说,蓝色预警代表平均风力达6级以上,或者阵风8级以上并可能持续。黄色预警信号代表平均风力8~9级,阵风9~10级并可能持续。橙色预警信号代表平均风力10~11级,阵风11~12级并可能持续。红色预警信号代表平均风力12级以上,阵风13级以上并可能持续。

此外,本周还有一轮降雨、降温天气。11日,短暂的升温后

气温开始出现下降。而到了12至13日天气多云转阴,部分地区有小雨,南风转北风都是3级,气温继续下降。13日的气温将下降到12℃—18℃,14日天气晴,北风短时南风3级,气温变化不大。

今春大风天和往年差不多

入春以来,济南市多次发布大风蓝色预警,从2月4日到4月9日就有14次之多,市民调侃大风成了济南春天的“特产”。大风的威力不是一般大,3月15日那场大风就造成路边被吹倒的电动车、共享单车连成了片,大明湖畔刚刚萌出新芽的柳枝也被大风刮断,被大风刮倒的广告牌更是不计其数。

为何今年济南春天的大风天这么多呢?济南市气象台的工作人员介绍,这是因为春季北方的冷空气频繁南下,地面

有冷高压,气压梯度大,所以风力大,“其实每年春天济南的大风天都不少,和往年相比,今年属于正常状况,没有格外多。”工作人员介绍,这场大风预计在10日中午以后逐渐减弱。

那么,为何4月9日大风预警升级为黄色呢?济南市气象台的气象预报员介绍,根据当天的天气情况,预计4月9日夜间的风力会增强,所以气象台升级了预警提示,但具体的风力大小是否达到预警的程度,还要看之后的天气实况。

大风天气要谨慎,济南市气象台提醒,市民要关好门窗,加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;行人注意尽量少骑自行车,刮风时不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留;有关部门和单位注意森林、草原等防火。

高新区纪工委强化党风廉政建设宣传

本报4月9日讯 为充分发挥宣传报道在党风廉政建设和反腐败工作中的重要作用,高新区纪工委多措并举推进党风廉政建设宣传报道工作。

健全干部队伍,增强宣传力度。各单位确定一名党风廉政建设宣传工作通讯员、网评员,并通过各种培训学习,让党风廉政宣传通讯员掌握一定的写作技巧和方法,进一步提高

通讯员采写稿用稿率。同时严格审核把关,提高稿件质量,确保宣传稿件的政治关、事实关。

另外,实行台账管理制度,规定委局机关各室、各街道纪工委宣传情况将纳入绩效考核,较好地调动了党风廉政建设工作通讯员的工作积极性。还运用网络媒体宣传报道,增进了群众对党风廉政建设和反腐败工作的了解。(高新区纪工委)

济阳仁风西瓜节本周六开幕

本报4月9日讯(记者 梁越) 14日,第十届中国·仁风富硒西瓜文化旅游节将正式开幕。

据了解,活动将一直持续至6月16日,活动期间,济阳县仁风镇将举办免费品尝、辨别

真假西瓜、摄影大赛等系列活动,让游客享受一道丰盛的田园旅游文化大餐。其间,仁风镇还将举办富硒产业科普大讲堂、富硒西瓜开大集、鼓子秧歌进校园成果展等活动。

全国课堂教学改革研讨会在长清举行

本报4月9日讯 全国课堂教学改革研讨会日前在济南市长清区结束。来自全国各地的教育工作者来鲁参会,携手共促高品质教育发展。

在为期两天的研讨会上,与会教育专家和教师共同商讨课堂改革之道,会议期间还成立了“课堂教学改革研究共同体”和“家校教育研究共同体”。(房超)

申领红豆杉树苗通知

红豆杉历史: 红豆杉是古时候被遗留下来的古老树种,已有几百万年的历史。曾被誉为“江南风水树”的郭润家族部落,村民身健寿高,平均寿命高,是著名的长寿村。他们生活的部落周围生长着茂密的红豆杉树,郁郁葱葱高耸入云。

红豆杉对室内空气的净化功效: 红豆杉能缓解室内苯、一氧化碳、甲醛和过氧化氢以及尼古丁等有害气体。此外,它还能将甲醛转化成葡萄糖或氨基酸那样的天然物质。全新研究发现,长期接触甲醛能引起人类的鼻咽、鼻腔和

鼻窦部位的疾病,而过度的过氧化氢、苯和一氧化氮则会使人缺氧,造成一系列呼吸道疾病,而红豆杉恰恰就是这些有害气体的“吞噬者”。同时,红豆杉还是吸收二氧化碳的“高手”,在夜间吐出氧气,这和其他“与人争氧”的植物恰恰相反。

免费申领条件:
1.济南市65周岁以上的离退休干部、教师、科技工作者(济南市80周岁以上的离休市民、医务人员者可优先办理,免于排队);
2.本人打中领电话,符合条件者带退休证前来领取;
3.在济南免费发放500棵,先到先得,发完为止。
咨询电话:0531-58058969 58763491